

各项准备基本完成 新型装备将集中亮相

——国新办发布会公布九三阅兵活动具体安排

新华社记者 于晓泉 厉彦辰 朱高祥

受阅部队将在长安街列阵，光荣接受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的检阅；阅兵时长约70分钟，编成45个方（梯）队；受阅武器装备都是国产现役主战装备，是继2019年国庆大阅兵后我军新一代武器装备的集中亮相……国务院新闻办公室20日举行新闻发布会，介绍9月3日阅兵准备工作和具体安排，并回答记者提问。

全面推进中国式现代化进入新征程的首次阅兵

这次阅兵，是以习近平同志为核心的党中央，团结带领全党全军全国各族人民，全面推进中国式现代化进入新征程的首次阅兵，是人民军队奋进建军百年的崭新亮相，是伟大抗战精神和伟大民族精神在新时代赓续传承的重要体现，是坚持弘扬正确二战史观、坚决维护战后国际秩序、坚定捍卫国际公平正义的郑重宣示。

阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽樾说，这次阅兵的内涵意蕴主要有4个方面：宣示军队听党指挥的坚定信念、凸显纪念抗战胜利的鲜明主题、展示军兵种结构的崭新布局、体现能打胜仗的实力底气。

在凸显纪念抗战胜利主题和意蕴上，阅兵设计选取抗战元素呈现、纪念氛围烘托、历史意义呈现等方面进行了一定创新。

编成45个方（梯）队

阅兵活动将按照阅兵式、分列式两个步骤进行，时长约70分钟。其中，在阅兵式环节，受阅部队将在长安街列阵，接受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的检阅；在分列式环节，将按空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序，依次通过天安门广场。

吴泽樾介绍，这次阅兵编成45个方（梯）队。其中，空中护旗梯队，由多型直升机组成多个编队。徒步方队体现“一老一新”，“一老”是抗战老部队，“一新”是军兵种结构新布局，包括“三结合”的武装力量体系。战旗方队区分不同时期、不同地域、不同部队，遴选具有典型意义的旗帜，由所在单位官兵擎旗受阅。装备方队，按照实战化联合编组，编陆上作战群、海上作战群、防空反导群、信息作战群、无人作战群、后装保障群和战略打击群等。空中梯队，按照模块化、体系化编组，由先进的预警指挥机、歼击机、轰炸机、运输机等组成，基本涵盖了我国现役主战机型。

吴泽樾表示，这次阅兵在编组设计上，突出展示我军军事力量结构更趋完善、新域新质力量比重上升、武装力量体系更为完备。

科学训练周密保障

“阅兵动用上万人、上百架飞机、数百台地面装备，要实现整齐划一、精准协同、米秒不差，如同组织一场战役，整个阅兵的筹划准备和组织指挥，需要科学的训练和周密的保障。”中国人民解放军中部战区阅兵指挥机构办公室常务副主任、政治工作部少将副主任徐贵忠介绍。

这次阅兵训练坚持实战标准，把阅兵准备作为锤炼官兵战斗作风，检验部队指挥、协同和保障能力的练兵机会，依托战时指挥体制指挥阅兵行动，采取作战推演方式研推方案计划；注重科学训练，利用北斗定位、智能评估等系统和模拟仿真手段，辅助开展基础训练、编队训练、空地协同训练、复杂场景训练、特情处置训练，以及训练的考核评估；激发练兵动力，用抗战精神强化历史担当，用光荣受阅激发政治热情，用英模部队传统激励高昂斗志。

所有受阅武器装备都是国产现役主战装备

“所有受阅武器装备都是国产现役主战装备，是继2019年国庆大阅兵后我军新一代武器装备的集中亮相。”吴泽樾表示，受阅武器装备以新型四代装备为主体，如新型坦克、舰载机、歼击机等，按作战模块进行编组，展示我军体系作战能力；遴选陆上、海上、空中系列无人智能和反无人装备，以及网电作战等新型力量受阅，如新型无人机、定向能武器、电子干扰系统等，展示我军新域新质战力；集中亮相一批高超音速、防空反导、战略导弹等先进装备，展示我军强大的战略威慑实力。

此外，这次阅兵，由解放军仪仗司礼大队军乐团和其他部队抽组成立联合军乐团，为纪念活动营造隆重庄严的氛围。徐贵忠介绍，在演奏曲目设计上，精心编排像《松花江上》《保卫黄河》等具有代表性的经典曲目，同时也专门创作富有时代特征的新曲目。在演奏队形编排上，整体设置14个排面，寓意14年抗战；前排设置80名礼号手，寓意抗战胜利80周年。

阅兵筹备过程中总的原则是不扰民、少扰民

“在阅兵筹备过程中一个总的原则，就是不扰民、少扰民，最大限度地降低对北京市居民的影响。”徐贵忠介绍说。

具体表现为：在集中训练地点的部署上，尽量选择远离市区、居民密度较小的地方。在天安门合练时间的安排上，避开工作日，安排在周末的夜晚进行。

在部队的机动上，精细组织研究筹划和推演论证，优化部队机动的编组、时间、路线和方式，人员装备尽量集中编组，最大限度压缩阅兵梯队的数量和彼此之间的间隔，大型装备都是先远离市区集中停放、再听令快速进入市区的预定区域，尽量减少对道路的占用，尽量压缩在市区的活动时间。

在区域管制上，与地方交管、航管、特勤等部门密切协同，详细勘察每个路口、每片区域、每个时段，尽量缩小管制区域和时间。

在空中管制上，只对阅兵基准航线周边低空空域分时段净空，避开民航运行高峰，精细调控空域资源，尽量减少对民航航班的影响。（新华社北京8月20日电）

有序推进无砟轨道施工 雄商高铁河北段



8月20日，中铁十一局工人在雄商高铁站前六标段无砟轨道施工现场作业。目前，经过中铁十一局等单位参建者艰苦奋斗，雄商高铁河北段无砟轨道施工进度顺利，为后期主线铺轨工作奠定基础。雄商高铁是我国高速铁路网“八纵八横”之京港（台）通道的重要组成部分，正线全长552公里，设计时速350公里。

新华社记者 牟宇 摄

财政部

规范PPP存量项目建设和运营

新华社北京8月20日电（记者 申铨）记者20日从财政部了解到，国务院办公厅转发财政部《关于规范政府和资本合作存量项目建设和运营的指导意见》。这份指导意见提出，坚持问题导向、分类施策、降本增效，规范政府和资本合作（PPP）存量项目建设和运营，支持提升公共服务和民生保障水平。

在保障在建项目顺利建设方面，指导意见提出，分类分级推进实施，保障合理融资需求。地方政府要根据经济社会发展需要、项目性质和财力状况，按照轻重缓急合理排序，优先实施具有一定收益的项目，持续保障项目建成完工。对接近完工的项目，要抓紧推进建设、及时验收决算、及早投入运营。对推进缓慢的项目，要进一步论证建设内容，研究压缩实施规模、优化建设标准、调整配套建设内容等，减少不必要建设成本。金融机构应当按照市场化、法治化原则客观评估，依法合规积极支持在建项目融资。

在推动已运营项目平稳运行方面，指导意见强调，依法履约按效付费，加强项目运营监管，推动实现降本增效，规范做好项目移交。地方政府对已运营项目要按合同约定依法履约，将政府支出责任按规定纳入预算管理。鼓励支持社会资本方、金融机构、政府方平等沟通、互惠让利，科学优化PPP存量项目实施内容、合作期限、融资利率、收益指标等要素，共同降低项目运营成本，提高公共服务供给效率，实现持续稳健运营。

指导意见提出，强化政策支持。对符合条件的在建项目，地方政府可统筹运用一般债券、专项债券等资金，用于PPP存量项目建设成本中的政府支出。地方政府要统筹用好中央转移支付资金、地方自有资金，合理用于PPP存量项目建设成本和运营补贴。

安徽

行政检查事项整合率超80%

新华社合肥8月20日电（记者 周畅）36个行政执法部门的416项行政检查事项整合为75个检查场景、整合率超80%。推动双随机部门联合抽查集约化……记者从安徽省人民政府新闻办公室20日召开的新闻发布会上获悉，安徽省近期印发《关于全面提升“综合查一次”改革质效的实施意见》，深入推进“综合查一次”改革。

据介绍，安徽省聚焦降频减量，以行政执法权力事项为基础，以监管对象为联结点，按照“能合尽合、应减尽减、当严必严”原则，梳理整合联合检查场景。省本级目前已梳理发布两批联合检查清单，将36个行政执法部门的416项行政检查事项整合为75个检查场景，整合率超80%，确保“一单尽列、单外无单”。

安徽省依托“安徽码”平台开发“行政检查码”，经营主体可通过“扫码”清楚知道谁来查、查什么、结果怎么样，实现“发起任务—亮码检查—评价反馈—督促整改”闭环运行。此外，安徽省推动双随机部门联合抽查集约化，采取“自上而下”的方式，统筹安排省、市、县三级抽查任务和实施主体，避免多层发起、层层加码。

守公益初心 护万千笑容

——皖西卫生职业学院附属口腔医院运行两周年前记

涂有运



当我翻看口腔医院这两年的“成绩单”，内心满是感动与自豪。这份感动，源于我们响应民生关切的速度，更源于每一位同事为六安人口健康付出的点滴努力。

2023年初，安徽省将“健康口腔”纳入十大暖心行动，明确要求六安

等市新建公立口腔专科医院。市委、市政府对此高度重视，给予全方位支持。我们依托皖西卫生职业学院，仅用10个月，一所崭新的二级公立口腔医院正式启程。2023年11月6日，我们正式开诊，肩负起服务六安百姓口腔健康的使命。



图为皖西卫生职业学院附属口腔医院业务副院长姚庆国为患者进行牙齿种植修复。



图为皖西卫生职业学院附属口腔医院主任护士孙先芳为小朋友们科普正确刷牙知识。

作为一家公立口腔医院，“公益”二字早已深深镌刻在我们的血脉之中。开诊近两年来，我们拥有28张牙椅、20张病床、44位医务人员，以及125个免费停车位，这些硬件设施虽是基础，但并非我们追求的全部。我们更在意的是，如何让口腔健康知识如春风般吹进千家万户，如何让预防理念走在治疗之前，为市民筑起一道坚实的口腔健康防线。

于是，您或许曾在社区、广场见过我们的身影：两年间，我们携专业团队，精心策划并举办了13场科普讲座、25次义诊活动，将口腔保健知识、免费检查服务直接送到居民家门口，累计惠及约2500人次，让健康之花在社区绽放。

在幼儿园，孩子们纯真的笑容是我们最珍贵的宝藏。我们4次走进幼儿园，以生动有趣的方式科普护牙知识，为近500名小朋友免费涂氟，为他们的乳牙穿上了一层隐形的“防护衣”。

在街头巷尾，为了让口腔健康知识传播得更远、更广，我们在城区投放了27块电子屏，连续滚动播放口腔科普知识；同时，发放了2万份通俗易懂的健康宣传册，让“爱牙护牙”成为市民的日常习惯，融入生活的点点滴滴。

然而，在服务过程中，我们发现了一个更为迫切的需求：夜晚牙疼怎么办？六安口腔机构虽多，但夜间服务却几乎是一片空白。许多市民晚上突发牙痛或遭遇外伤，只能强忍剧痛，苦熬至天明。

“急患者之所急”，这绝非一句空洞的口号。尽管面临人手紧张、投入增加等重重困难，但为了市民的口腔健康，我们毅然决然。2025年6月2日，我们在全市率先开通了口腔夜间急诊服务！这不仅是六安首家、至今仍是唯一一家提供此项服务的口腔医疗机构。每当夜幕降临，我们亮起的灯光，就如同城区居民点亮的一颗“定心丸”——夜晚口腔有病痛，无需独自煎熬。

这份“成绩单”，对我们而言，仅仅是一个起点。作为公立医院，我们深知自己肩负的责任重大。未来，我们将继续深耕公益领域，

图为位于皋城中路406号（皖西卫生职业学院尚美楼C座）的皖西卫生职业学院附属口腔医院。



图为全市第一台裸眼3D口腔手术显微镜。

让口腔健康科普更加深入人心、广泛覆盖，尤其关注儿童、老年等重点人群的口腔健康需求；做精服务品质，不断优化服务流程，提升诊疗体验，让“夜间急诊”等便民举措惠及更多市民，让温暖触手可及；做强医院内涵，持续提升医疗技术和管理水平，用专业和温度赢得市民的信赖与好评。

守护六安人的口腔健康，呵护每一份纯真笑容，是我们矢志不渝的初心。这家医院，愿成为您身边最温暖、最可靠的口腔健康守护者。前路漫漫，我们期待与您携手同行，共同让健康的笑容在皋城大地绚丽绽放！

这份“成绩单”，对我们而言，仅仅是一个起点。作为公立医院，我们深知自己肩负的责任重大。未来，我们将继续深耕公益领域，

牙齿缺失不仅影响咀嚼功能和美观，还会导致邻牙倾斜、牙槽骨萎缩、面部塌陷等问题。相比传统活动假牙或烤瓷桥，种植牙因具有“独立修复、不伤邻牙、稳固耐用”的优势，成为现代缺牙修复的方案。然而当患者听到种植牙，听到“手术”就会害怕，感觉这是一件很痛苦的事儿。其实种植牙没那么痛苦，下面我们来讲一下种植牙的过程，相信您了解了就不会那么紧张害怕了。

带你了解种植牙全过程

术前检查与评估

口腔检查：医生会对患者的口腔进行全面检查，包括牙齿、牙龈、牙槽骨等情况，以确定是否适合种植牙手术。

影像学检查：通常需要拍摄口腔X光片、CT等，以精确了解牙槽骨的密度、高度、宽度等信息，为种植体的选择和植入位置提供依据。

全身状况评估：了解患者的全身健康状况，如是否有高血压、糖尿病、心脏病等系统性疾病，以及是否正在服用某些影响凝血或骨质代谢的药物，判断患者能否耐受手术。

种植体植入手术

局部麻醉：手术区域会进行局部麻醉，以减轻患者的疼痛和不适感。

制备种植窝：在牙槽骨上用专门的器械制备出一个合适的种植窝，以便容纳种植体。

植入种植体：将种植体准确地植入到制备好的种植窝内，然后安装愈合基台，缝合创口。

愈合期

骨结合：种植体植入后，需要等待一段时间让种植体与牙槽骨形成牢固的骨结合，这个过程一般需要3至6个月，具体时间因人而异。在此期间，患者需要遵循医生的建议，注意口腔卫生，避免食用过硬的食物，同时按要求进行复诊，观察种植体的愈合情况。

安装牙冠：当种植体与牙槽骨达到良好的骨结合后，需要再次切开牙龈，安装连接种植体和牙冠的基台，等待牙龈愈合。愈合后，医生会根据患者的口腔情况和对侧牙齿的形态、颜色等，制作与口腔整体协调的牙冠，并将其安装在基台上，至此种植牙修复完成。

术后维护如何让种植牙用得更长久

保持口腔卫生：良好的口腔卫生是种植体长期稳定、无感染的关键。包括正确刷牙、用牙线，种植牙周围使用间隙刷、冲牙器等工具。

别咬硬东西：像瓜子、榛子等坚果、螃蟹等特别硬的东西，千万不要用种植牙去使劲咬，会咬坏的！

控制血糖：糖尿病患者的抗感染能力比较低，种植牙前后都要控制血糖稳定。

定期洗牙：对于自己刷不干净、清洁不到的地方，一定要靠洗牙来完成。尤其是曾经是牙周炎的患者，定期洗牙就更重要了。因为一旦牙周炎复发，种植牙很可能掉。需要注意的是：种植牙的清洁需要特殊的器械。

戒烟：吸烟很容易导致种植失败，种完牙后长期吸烟的患者种植牙失败率明显高于不吸烟者。所以种牙前后2至2周要严格戒烟，一支也不能抽，种牙完成后以后也应该尽量少抽或不抽。

（来源：皖西卫生职业学院附属口腔医院）